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REDUCTION D’ATOUT

Une réduction d atout est une technique destinée a surmonter un mauvais partage
d’atout en coupant délibérément de la main longue.

OBJECTIFS :

1. Se réduire pour capturer un honneur adverse long et bien placé

Sans atout au mort pour faire I’impasse, il faut :

- se réduire au méme nombre d’atouts que I’adversaire,

- éliminer les autres couleurs,
- jouer du mort en fin de coup.

Principales positions finales :

N N N
o) E |+R2 e) E |+D2 e) E | V2
S S S
« ADVX + RVX &~ AX987
Sud a besoin de trois remontées : Deux remontées sont Quatre remontées sont

2 pour se réduire en atout,
La 3°™ pour prendre le Roi en

tenaille.

2. Seréduire en vue d’un placement de main

requises

requises

L’adversaire a deux levées d’atout apparemment imprenables situées devant ou
derriere. Pour limiter ses pertes a une levée, il faut :

- se réduire au méme nombre d’atouts que 1’adversaire,

- éliminer les autres couleurs,
- effectuer un placement de main a I’atout.

Principales positions finales :

N N N
9] E | «RD2 e) E | «aRV2 0] E | « RX87
S S S
+ AVX + ADX + ADV9
Sud joue le Valet Sud joue la Dame ou le X Sud joue la Dame
N N N N
0) E | «aDV2 e) E | «DX9 0] E | « VX2 e) E | «V98
S S S S
+ RX9 +RV2 « D98 « DX2
Sud joue le X Sud joue le 2 Sud joue le 9 Sud joue le 2
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1/ L’impasse d’Oslo

C’est une impasse apparemment inutile mais destinée a gagner une remontée.

« AV + AR9 « ADX

4 R2 +DV2 4 R32
Sud joue le 2 Sud joue le 2 Sud joue le 2
pour le Valet pour le 9 pour le X

2/ Le grand coup
On appelle ainsi la coupe d’une levée maitresse avec un atout de la main longue.

COMMENT LUTTER CONTRE LA REDUCTION D’ATOUT ?

Pour lutter efficacement, il faut déjouer les piéges du déclarant :

- Ne pas jouer la couleur dans laquelle le déclarant peut se raccourcir,
- Tromper le déclarant sur la distribution des cartes a couper,
- Priver le mort d’une communication.

Voici trois exemples
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Enchéres : Roi de Ceeur.

44 : montre soit une 2°™ tenue Carreau soit une longue a Carreau avec 1’As déja annoncé.
Inutile de montrer ce Ceeur faible sachant que vous allez jouer a Pique.

5SA : inutile presque vu qu’il vous manque une clé.

Entame : Roi de Cceur.

Jeu de la carte :

Vous prenez de 1’As de Cceur, montez au mort par I’As de Carreau, présentez le X de Pique
puis le 9 de Pique.

Quand le Roi s’avere quatrieme, il semble bien que la défense ait droit a une levée d’atout.
Que nenni ! Si vous connaissez vos classiques, vous coupez un cceur (premicre réduction),
encaissez As, Roi et Dame de Trefle, montez au mort par le Roi de Carreau et coupez un
second Cceur (deuxieme réduction). Vous remontez au mort par la Dame de Carreau et jouez
Cceur.

N.B. : La défense avait une chance sur entame Carreau.
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Entame : 2 de Carreau.

Jeu de la carte :

Ouest prend de I’As et rejoue le 4. Vous tirez As et Roi d’atout et Est fournit le X et défausse
un petit Carreau.
Vous coupez deux fois Pique en remontant par I’As de Trefle. Il est nécessaire qu’Ouest
détienne au moins trois cartes a Tréfle, mais pas trois cartes a Carreau. Et comme il a quatre
cartes a Trefle, vous pouvez défausser le Roi de Carreau et rester au mort pour porter
I’estocade finale.
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Entame : X de Carreau.

Jeu de la carte :

Le contre ne peut venir que du grand mariage d’atout mal placé. Il faut donc mettre en place
une réduction d’atout et donc couper quatre fois en main. Cela requiert quatre remontées au
mort : Deux a Carreau et deux a Cceur. Dégager 1’As de Trefle et jouer Ceeur pour le Valet,

Trefle coupé, Carreau pour le Valet et Trefle coupé.

On poursuit par As de Ceeur et Cceur coupé et remonte par I’As de Carreau.
11 coupe un Cceur et joue royalement le 9 de Pique. Nord, en mangeant son carton « contre »

doit rejouer dans la fourchette du déclarant.

z

c’est beau le bridge !!!
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.B. : Encore une fois la défense pouvait éviter le piége en intercalant le Roi de Ceeur. Que




